Крокус  Гейфеля.

Якось, розважаючись на стадіоні, бог торгівлі Меркурій метнув диск так невдало, що влучив у свого друга Крокуса. Той упав. Ніщо не могло вже допомогти смертельно пораненому Крокусу. Меркурій був у відчаї і попросив друга зберегти пам’ять про друга. З краплини крові Крокуса виросли гарні квіти, які тепер і називають його іменем.

Підсніжник звичайний.

Плакала Снігуронька, проводжала зиму.
Йшла сумна, за нею стали всі тужити. 

Там, де йшла і плакала, торкаючи лози,

Виросли підсніжники — Снігуроньки сльози.
Первоцвіт дрібний.

Первоцвіт ще називають квіткою 12 богів. За грецькою легендою, 12 богів перетворили  в первоцвіт  невиліковно хворого юнака і повеліли нести здоров’я людям. Й справді, первоцвіт весняний лікує від безсоння, головних болей, захворювань верхніх дихальних шляхів. Листки є справжньою коморою вітамінів. По кількості цілющих речовин займає друге місце після шипшини.

Ряст бульбастий.

В одному пралісі жила відьма. За ніч вона налітається на мітлі, вдосвіта повертається до своєї  лісової хатини, щоб заховатися від людських очей і відпочити. Лишень задрімає, а вже півень починає кукурікати – спати відьмі не  дає. Розсердилася вона на півня і перетворила його на квітку Ряст.

Нарцис вузьколистий.

. Про нарцис створено багато легенд.  В одній легенді розповідається: Нарцис, змучений полюванням, схилився над джерельцем, щоб утамувати спрагу, і в його дзеркальній воді побачив своє відображення. Вражений власною красою, він не мав сили відірватися від цього споглядання. Так і помер. І поки наяди, його сестри, ридаючи готували Нарциса в останню путь, тіло прекрасного юнака  зникло, а на його місці виросла ніжна, сповнена печальної краси запашна квітка.

Адоніс весняний.  Горицвет весенний.

За легендою ім’я цій квітці дала прекрасна богиня Афродіта. Одного разу її коханий –  сміливий і вродливий юнак Адоніс - пішов на полювання і там загинув від смертельних ран, завданих йому величезним вепром.  Сумуючи, Афродіта перетворила краплини крові Адоніса на прекрасні квіти.

Сон широколистий.

У народі сон-траву називають самими різними іменами. Ось декілька із них:

1. Бобрик, бо пелюстки, листки, стебло закутані від весняних холодів і теплий кожушок із білястих волосків.

2. Дзвіночки, сончик і сон-зілля, бо квітки завжди схилені, і здається, що рослина весь час дрімає.

Геть змучилася красуня Марися, втікаючи від панських посіпак, котрі, мов хорти, гналися за нею лісом. Вже чути їх погейкування та сміх – ось-ось наздоженуть, а сил не лишилося зовсім. У відчаї заплакала дівчина, і кожна її сльозинка проросла лісовим дзвіночком. Озирнувшись утікачка на свою радість побачила, що її переслідувачі заснули кам’яним сном. 

Барвінок малий.

Діялося це тоді, коли тур​ки і татари нападали на українську землю. Увійшли якось вороги в од​не село, винищили там усіх людей. Лиш один парубок та дівчина схова​лися в лісі. Але і їх знайшли бусурма​ни. Парубка зарізали, а дівчину заду​шили. Ото з парубочої крові й виріс барвінок у лісі, а губами дівчини по​лилася чиста вода.
Конвалія травнева.

Богиня полювання Діана якось потрапила до незнайомого їй лісу, де жили фавни. Вони закохалися в горду Діану і стали її переслідувати. Струнка, спритна дівчина втекла. Але дуже далеко та швидко довелось їй бігти. Отож її тіло вкрилося краплинками духмяного поту, який перлинами падав навкруг і перетворювався на чарівні квіти.
