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Моє покликання – вчитель біології
Біолог про себе:
 Соколенко Єлизавета Михайлівна

Народилася в селі Щасливому

Олександрійського району 
Кіровоградської обл.

31.01.1962 року

Де і коли навчалась:

м. Олександрія,

педагогічне училище ім. В.О. Сухомлинського 1979 – 1981р.р.
Спеціальність: «Вихователь дитячого садка»
м. Кривий Ріг 1982 – 1988 р.р.

Спеціальність: «Вчитель біології»

Є трудовим ресурсом: Новоукраїнської ЗОШ І-ІІІ ст.  №8 вчитель біології

Стаж педагогічної роботи: 
1981 – 2008р.р – 27 років

Категорія: «спеціаліст вищої категорії»

Звання: «учитель - методист»

Відзнаки: Подяка УОН облдержадміністрації  2001р., Почесна грамота МОН 2002, Подяка УОН облдержадміністрації  2006 р.

Моя гордість – мої учні: вчителі, лікарі, військові, працівники МВС, викладачі вузів.
Педагогічне кредо:

„Вчимося не заради  школи, а для життя”(Сенека)

Навчальна мета роботи вчителя: „Якщо твої плани розраховані на рік – сій зерно, якщо на десятиріччя – сади дерева. А якщо на ціле життя – віддай дітям часточку своєї душі – навчай їх”
Розвиваюча мета роботи вчителя:

„У кожній дитині є сонце, тільки дозвольте йому світити”   (Д.Корнегі)

Виховна мета роботи вчителя:

„Живи в гармонії з природою” (Антична мудрість)
Афоризми, які вчитель

 використовує на уроках біології
Природа – творець усіх творців


Й. В. Гете.

Щастя – це бути з природою, бачити її, розмовляти з нею.






Л.М. Толстой

Життя – великий сюрприз. 


В.В. Набоков

Природа – такий же унікум, як картина Рафаеля. Знищити її легко, відновити неможливо.


 І.П. Бородін

Лише зрозумівши природу, людина зрозуміє саму себе.


Р. Едберг

Те, що ми робимо для себе, вмирає разом з нами. Те, що ми робимо для інших, для світу, залишається навіки.


А. Пайн

Людина – прикраса світу.


Максим Горький

Людина – це всесвіт.


Максим Горький.

Час – це канва, на якій виткане наше життя.


Б. Франклін

Кожна людина – художник свого власного життя, який черпає силу і натхнення в собі самому. 


С.М. Булгаков.

Опис досвіду роботи вчителя
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2004 рік
Нині в Україні відбувається становлення нової системи освіти, орієнтованої на вхід у світовий освітній простір. Тому основні документи: Державна програма «Освіта» (Україна ХХІ ст.), «Національна доктрина розвитку освіти в Україні і ХХІ столітті» визначеним головним стратегічним завданням виховання освіченої особистості, забезпечення пріоритетності гармонійного всебічного розвитку особистості, забезпечення формування її психічного та фізичного здоров’я, духовності, екологічного мислення та свідомості.

Це означає, зокрема, досягнення нового змісту біологічної освіти, який має бути приведений у відповідність до сучасних  і перспективних умов і потреб суспільства. Щоб реалізувати ці завдання біологічної освіти, вчитель біології, Соколенко Єлизавета Михайлівна, вчитель вищої категорії, старший вчитель спрямовує свою педагогічну діяльність в цьому напрямку. 
Свій педагогічний шлях Єлизавета Михайлівна починала в Щасливській ЗОШ І-ІІ ст. вихователем групи продовженого дня та вчителем хімії та біології.  Вже тоді цілеспрямовано працювала над втіленням в життя педагогічних ідей В.О. Сухомлинського: виховання в дітей розуміння краси природи, бережного ставлення до всього живого, бажання його охороняти. Проводила уроки мислення серед природи, які вчать дітей «відчувати себе частиною природи, слухати як шелестить осіннє листя на деревах, прислухатися до пісні коника в зеленій трав, дзюрчання весняного струмка і дзвін срібних дзвіночків жайворонка в бездонному літньому небі»(В.О. Сухомлинський, вибрані твори) /Додаток №1/
В Новоукраїнській ЗШ І-ІІІ ст. №8 вчителька працює з 1999 року. Чітко простежується ріст вчителя поетапно від атестації до атестації.  Це дає чіткий аналіз тематики проблем, над якими працює вчитель: 

1. «Використання особистісно орієнтованого підходу в навчанні біології».

2. «Використання активних та інтерактивних технологій навчання на уроках біології».

3. «Розвиток розумових і творчих здібностей учнів шляхом використання методів розвивального навчання».

4. Екологізація навчально-виховного процесу засобами вивчення шкільного курсу біології та в позакласній роботі».

Працюючи над проблемою «Використання особистісно орієнтованого підходу в навчанні біології», вчитель використовувала рекомендації І.С. Якиманської, О.П. Якуніної, С.І. Подмазіна щодо сприяння зацікавленості кожного учня в роботі класу за допомогою чітко зрозуміло та доступно сформульованої мотиваційної установки. Вчитель вміє створити на уроці такі педагогічні ситуації, які дають можливість кожному учневі проявити ініціативу, самостійність, підтримувати прагнення учня знаходити власний спосіб роботи, аналізувати та оцінювати свою роботу та роботу інших учнів. 
Особливу увагу вчитель приділяв періоду роботи над проблемою «Використання активних та інтерактивних технологій навчання на уроках біології».  Використовуючи різні технології, вчитель застосовує такі засоби навчання, які підвищують ефективність навчального процесу. Вчитель біології застосовує в своїй роботі досвід вчителя фзики  ЗШ №5 м. Донецька В. Шаталова. є автором досить поширеної технології – «Технологія повного засвоєння матеріалу шляхом інтенсифікації навчального процесу на основі схемно-знакових моделей» Суть технології полягає у кількаразовому вивченню навчального матеріалу з використанням опорних конспектів. Школярі краще оволодівають знаннями, якщо навчальний матеріал «стискається» в кілька смислових фрагментів.  Ця технологія дає високу результативність роботи як вчителя так і учня.
Проблема «Розвиток розумових і творчих здібностей учнів шляхом використання методів розвивального навчання»  дає вчителю біології сприяти формуванню особистості, яка розуміє життя як найвищу цінність, може свідомо оцінити і розв’язати проблеми,  що постають перед конкретною людиною і людством в цілому. Орієнтуючись на загальнолюдські цінності, саме вчитель біологіє є провідником гуманістичних ідей та екологічного способу мислення, адже людина – це частина природи, її існування і виживання можливі лише за умови встановлення гармонійних стосунків з довкіллям і дбайливим ставленням до нього. Вчитель добре це розуміє і намагається, щоб це твердження зрозуміли діти. Застосовуючи досвід вчителя біології ЗШ №25 м. Мелітополя Яковлєвої Євгенії Віталіївни, вчитель приділяє увагу розвитку логічного мислення учнів,  формуванню загально біологічних ідей, встановленню причинно-наслідкових зв’язків, розвитку біологічних понять та  пізнавальних здібностей учнів,  вчитель використовує творчі завдання, завдання для допитливих, проведення нестандартних уроків. Особливу увагу вчитель приділяє формуванню в учнів емоційно-ціннісного ставлення до природи, до себе, до людей, до загальнолюдських цінностей.
Сучасна проблема, над якою працює вчитель «Екологізація навчально-виховного процесу засобами вивчення шкільного курсу біології та позакласній роботі» є  яскравим прикладом роботи вчителя.
На сучасному етапі розвитку біосфери збереження різноманітних живих організмів та їх генофонду значною мірою визначає існування самої людини як біологічного виду.
Екологічна проблема, яка сьогодні стала глобальною, вимагає якнайшвидшого розв’язання.

Гармонійне життя людини в природі можливе за умови розуміння нею законів функціонування живої Природи, усвідомлення того, що Природа має абсолютну цінність не тому, що приносить користь, а тому, що без неї неможливе існування людства.

Екологічний світогляд і екологічне виховання є одним із головним напрямків закладів освіти, спрямованих на гуманізацію та гуманітаризацію навчання, підвищення загальнокультурного рівня екологічної освіти, чиє майбутнє – захищати  свою країну, планету Земля від безглуздого руйнування, знищення її ресурсів. Екологія стає філософією виживання людства. Саме вчитель біології є носієм екологічно значущих, ціннісних підходів до природи.

Н.Н.Моісеєв підкреслив, що  природознавство тісно пов’язано з проблемами людини і перш за все екологічними. С.А. Ліпін розкриває проблему взаємостосунків людини і природи. Він подає цю «проблему, як потребу людини, яка прагне осмислити своє місце і роль у Всесвіті».
Одним з найгостріших завдань, що постали перед світовою цивілізацією, є проблема екологічної безпеки на планеті. Вплив негативних чинників антропогенного характеру на природне оточення  сьогодні значно перевищує компенсаційні можливості біосфери. У свою чергу людство йде услід за екологічними подіями, що вже сталися, не випереджаючи їх, а лише реагуючи на наслідки у формі регіональних катастроф. Назріває і набуває реальних рис глобальна екологічна катастрофа, що  ставить під загрозу існування людського роду і самого життя на планеті.
Щоб розв’язати проблеми взаємовідносин природи та суспільства, замало лише їх екологічного усвідомлення. Людина повинна екологічно мислити, розуміти та аналізувати факти ,знаходити причину та  наслідки, приймати відповідні рішення. Кожна людина повинна відчувати свою відповідальність перед природою.

Екологізація навчально-виховного процесу має між предметний характер та є безперервним процесом, який здійснюється протягом усього життя людини. Вчитель біології виділяє перший рівень – емоційний. Це виховання та розвиток любові до природи, він починається з раннього дитинства. Другий – настанова на активну життєву позицію у питаннях охорони природи й раціональної взаємодії з нею. Це морально-етичний рівень. Третій – науковий. Продовженням екологічної освіти, яка тісно пов’язана з вивченням суспільних, природничих та технічних наук.

У сучасних умовах учитель біології повинен не лише дати дітям біологічні знання, але й стати головним організатором природоохоронної діяльності у своїй місцевості. Із числа учнів школи, обов’язково є такі, яким теж небайдужі  проблеми довкілля, і вони стануть надійними помічниками у нелегкій праці.

Екологічне виховання учнів має відбуватися постійно, на кожному уроці. Але дії вчителя повинні бути ненав’язливі, щоб не викликати негативної реакції учнів.

Працюючи над проблемою „Екологізація навчально-виховного процесу засобами вивчення шкільного курсу біології та позакласній роботі”, вже кілька років вчитель біології має позитивні результати.

Новукраїнська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів №8 знаходиться в мальовничому потопаючому в зелені каштанів містечку, що розташоване на березі річки Чорний Ташлик. Наше місто Новоукраїнка досить велике, займає територію 2059 га, з численністю населення 19,1 тис. чоловік. І, звичайно ж , місто має цілу низку екологічних проблем: стихійні смітники, забруднені водойми, понівечені лісові насадження, забруднені поля.

Зважаючи на все це, вчитель біології, спрямовує екологічну і природоохоронну роботу в кількох напрямках:

1. Підвищення рівня екологічних знань учнів.

2. Дослідницько-наукова робота.

3. Культурно-масова пропагандистська діяльність.

У першому випадку вчитель практикує такі види діяльності, як:

1. обговорення газетних публікацій про сучасні екологічні проблеми у вигляді рубрики „Цікаво знати”, «Новини біологічної науки» /Додаток №2/.  На початку вивчення теми учитель, або учень повідомляє, що нового він дізнався про екологічні проблеми в світі, регіоні, чи в нашому містечку Новоукраїнка. Такий метод дає змогу виявити різноманітність точок зору на одну й ту саму проблему, вчить відстоювати свою власну думку та поважати погляди інших.

2.  Написання рефератів на екологічну тематику учнів старших класів та їх захист /Додаток №3/ . Цей  метод дає змогу пробуджувати розумову активність учнів, вміння знаходити необхідну інформацію, виділяти головне, цікаве  і пізнавальне для самого учня та для інших.

3.  У 7-8 класах на уроках біології вчитель використовує „Екологічні хвилинки ” на початку уроку проходить знайомство з рослинами й тваринами Червоної книги України та середовищем їх існування.  /Додаток №4/
4.  Важливу роль в екологічному  вихованні учнів відіграють активні, інтерактивні  методи навчання такі, як урок – дискусія „Що жде нашу планету в майбутньому?” (11клас тема: ”Господарська діяльність людини та її вплив на біосферу”), урок – подорож «Значення ссавців в природі та житті людини» /Додаток №5/
5. Такі активні методи навчання як рольові ігри, дослідницька робота, розв’язування конкретних практичних задач -  активізують самостійну пізнавальну активність  учнів. Гра «Поле чудес» - «По сторінках Червоної книги». Ігри допомагають учням запам’ятати, які рослини занесені  до Червоної книги та при зустрічі з ними в природі будуть їх оберігати та розповідати іншим про необхідність охорони рідкісних видів рослин. /Додаток №6/

6. В кожному класі вчитель використовує проблемні питання, які стимулюють роботу кожного учня на пошук правильної відповіді. Наприклад, при вивчені теми «Групи крові. Переливання крові» учні методом дослідження давали відповідь на питання: чому кров людини має червоний колір?

7. Частково вчитель використовує музичне оформлення під час проведення уроків біології: слухання співу птахів, шум моря, шелест листя, класичну музику. Це сприяє естетичному вихованню, а також дає змогу торкнутись струн дитячої душі, викликати співчуття, співпереживання, любов і захоплення природою, бажання її охороняти і берегти. Важливе значення мають ліричні рядки, вірші, що створюють позитивний настрій під час екскурсій та спостережень за природою. Це створює ситуацію замислення дитини над тим, щоб не заподіяти шкоди ближньому. Зокрема такі рядки:               Без особой нужды и скуки,

Даже если в  лесу впервые вы,

Не ломайте деревьям руки,

Ведь живые они, ведь живые.
Усі ці методи пробуджують розумову активність,  дають учню міцні знання, які вони отримують в результаті особистого досвіду і використовують в повсякденному житті. Дискусія, рольові ігри та інші методи колективного активного навчання збагачують досвідом соціального спілкування. У результаті обговорення та всебічного аналізу виробляється загальна точка зору. Правильно сформульована екологічна задача має багатовимірну систему рішень, тому конкретні рішення, які приймає група, -  це рівнодіюча творчих особистостей учнів. Такий підхід допомагає учням не лише отримувати знання, робити узагальнення, а ще й приймати рішення. Інтерактивне навчання, як засіб екологічного виховання, дає змогу для створення умов для розвитку творчих здібностей учнів, їх усебічного гармонійного розвитку. „У кожній дитині є  сонце, тільки дозвольте йому світити” (Д. Карнегі). Вчитель біології використовує цей метод, який допомагає, щоб навчальний процес відбувався за умови постійної, активної взаємодії всіх учнів, коли кожен учень і вчитель є рівноправними, рівнозначними  суб’єктами навчання, розуміють, що вони роблять, що знають, уміють і здійснюють.  
Жодна людина не може стояти осторонь проблем довкілля, оскільки кожен із нас – частка природного світу. Вчитель біології у вигляді рольової гри „Крок у майбутнє” дає змогу всім учням 11 класу вписати свої побажання та шляхи спільного подолання екологічних проблем в Україні, та навести конкретні приклади взаємодії людини і природи.  /Додаток №7/ (журнал „Біологія”№25, 2007, ст. 20). Знайомлячись із рослинами і тваринами Червоної книги, учні постійно цікавляться, чи зустрічаються вони в нашій місцевості, або розповідають, де вони бачать названі види. Тому у вчителя біології виникла ідея створення власної Червоної книги м. Новоукраїнка. Ця книга  знаходиться в школі, яка постійно поповнюється фотографіями таких рідкісних видів, як підсніжник звичайний, проліска дволиста, нарцис вузьколистий, цибуля ведмежа, шафран, ряст бульбастий,  анемона дібровна, конвалія звичайна, павичеве око, жук-олень,  метелики махаони. Ці матеріали вчитель використовує на уроках і позашкільних заходах. Також юними екологами створено папку „Первоцвіти Новоукраїнки”, учні знають ці первоцвіти і знайомлять   своїх однокласників, з тим що рвати їх заборонено.

На базі ДЦЮТ в Новоукраїнській ЗОШ І-ІІІ ст. №8 працює декілька років екологічне творче об’єднання „Блакитні вітрила” /Додаток №8/ та наукове товариство «Тандем». Це об’єднання має широкий аспект екологічних робіт, що має можливість для розвитку творчих здібностей учнів, їхнього інтелектуального розвитку, та написання науково-дослідницьких робіт. Юні екологи є активними учасниками районних, обласних та міжнародних екологічних акцій, конкурсів, наукових робіт. Учні 6, 7, 8, 9, 10, 11 класів беруть участь у обласних екологічних конкурсах та шкільних конкурсах екологічних малюнків „Свій голос віддаю на захист природи”,  „Збережемо на Землі зелень і блакить”, „Іволга – птах 2007 року” /Додаток №9/.  Юні екологи є учасниками щорічних районних екологічних конкурсів та учасниками конференції „Блакитні артерії рідного міста”.
Результати позакласної роботи з екологічного виховання мають не аби який вклад в загальну справу  охорони природи. Так за екологічну роботу „Екологічна стежка”, „Знай, люби, бережи”, Жигуліна Н. та Аркан І.  зайняли І місце в районі. За екологічну роботу „Збережемо на Землі зелень і блакить” Жигуліна Н. зайняла ІІІ місце в області. Одержали подяку юні екологи 8 класу за роботу „Первоцвіти Новоукраїнки” Письменна та Царенко В, «Свй голос віддаю на захист природи» юні екологи зайняли ІІІ місце в області. Перше місце зайняли в захисті науково-дослідницьких робіт «Рослини Червоної книги Новоукраїнки» в районному конкурсі, ІІ місце – «Флора і фауна річки Чорний Ташлик», ІІІ місце – «Яку воду споживають жителі Новоукраїнки?»
Юні екологи являються лауреаторами І Міжнародних екологічних конкурсів «Природа очима дітей» та «Вода і життя», лауераторами Всеукраїнських конкурсів «В об’єктиві натураліста» та «Джміль та бджілка», обласних конкурсів «Парки – легені міст і сіл», «Квітуй,Україно», «Краса і біль України», «Парад квітів біля школи», «Галерея кімнатних квітів», «Громадскість за збереження малих річок», «До чистих джерел».
 В практику роботи вчителя ввійшли проведення тижня біології в школі, проведення свят: „Свято квітів”, „Свято зимуючих птахів”, конкурси кросвордів, екологічних плакатів. /Додаток №10/

Екологічні проблеми нашого міста юні екологи висвітлюють у місцевій газеті „Новоукраїнські новини” – це один із засобів масово - пропагандистської діяльності. Такі заходи допомагають формувати в учнів екологічні поняття, засвоювати терміни, стимулюють пошуково-дослідницьку роботу, підвищують свою екологічну культуру та культуру місцевих жителів. /Додаток №11/
Розвитку творчості юних екологів  сприяють конкурси віршів про природу, творчі роботи. /Додаток №12/ 

Її учні є переможцями районних та обласних олімпіад з біології. Соколенко Є.М. є активним учасником районних методичних семінарів. /Додаток №13/. Була керівником районної «Школи педагогічної майстерності».  Ділиться своїм дослідом з колегами демонструючи відкриті уроки  на шкільних методичних об’єднаннях природничо – математичного циклу. У 2008 році  були надруковані  методичні розробки цикл уроків з теми «Планетарна роль живої речовини» (Біологія 11 клас), та позакласний захід, виступ екологічної агітбригади «Первоцвіти Новоукраїнки» в науково-методичному журналі «Біологія», ВГ «Основа».  
Вчитель, працюючи над проблемою екологічного виховання, повинен достукатися до серця кожного учня, щоб розвинути нове екологічне мислення, змусити задуматися над тим, що чекає нашу планету в майбутньому. Жодна людина не може стояти осторонь проблем довкілля, оскільки кожен із нас  - частка природного світу. Ми всі залежимо від середовища, яке нас оточує, а воно залежить від нас. „Або ми врятуємося разом, або майже ніхто з нас не врятується” – цей вислів відомого польського письменника Станіслава Лема дає замислитись нам над змістом сказаного.

Щедра наша країна на хліб, добро, пісні й ласку. Ми маємо талановитих, мудрих людей, проте ми забули, що ми  - люди, поки є природа. Ми в постійному боргу перед нею, бо користуємося її дарами. Не шукаймо винних. Почнемо із себе. Вже давно пора озирнутися і кожному зробити щось корисне для природи! Доторкніться до природи серцем!!! Цими словами вчитель звертається до всіх громадян планети Земля.
Зупинись, людино, озирнись

І подумай, що тебе чекає?

Якщо ти вже не зможеш, як колись, 

Босоніж іти веселим гаєм;

Якщо ти вже не зможеш до озер,

Ніби до люстерка, нахилитись,

Якщо ти вже не зможеш відтепер

Із криниці жодної напитись.

Якщо раптом, звідки не візьмись,

Газ страшний почне тебе душити…

Зупинись, людино, озирнись

І подумай, як нам далі жити?

                                                          Гарнагіна І.О
Методична розробка

«Екологізація навчально-виховного процесу засобами вивчення шкільного курсу біології та в позакласній роботі»
Методичні рекомендації

„Жити щасливо і жити  в злагоді з природою – одне й те саме”

Сенека

Екологізація навчально-виховного процесу набула широкого застосування в сучасній освіті. Постановою Верховної Ради України від 5 березня 1998 року № 188 затверджено, що створення системи екологічної освіти й виховання є  одним із пріоритетів державної політики України в галузі охорони довкілля. Використання природних ресурсів  та забезпечення екологічної культури  особистості зафіксовано в державній національній програмі «Освіта. Україна ХХІ ст.» в Концепції  національного виховання.

Екологічна освіта має бути загальною, доступною, різнорівневою, безперервною. Практика в усіх країнах світу показує, що екологічна освіта прийнята як Національна стратегія і розглядається як безперервний процес, що охоплює всі професійні і вікові верстви населення.

Видатний педагог В.О. Сухомлинський наголошував: «Природа є джерелом добра, її краса впливає на духовний світ людини. Тільки тоді, коли юне серце облагороджується  вищою людською красою – добром, правдою, людяністю, співчутливістю, непримиренністю до зла… Краса  природи виховує витонченість почуттів, допомагає відчути красу людини» (т 8, с. 244, 245). Отже, не варто переконувати педагогів у важливості спілкування дітей з природою.

«Специфіка практик полягає в тому, що вони дозволяють спостерігати природні об’єкти, процеси і явища в динаміці та, відповідно,  отримувати більш повне уявлення про їх взаємозв’язки: саме таким чином закладаються основи екологічного мислення…» (т. 9 с. 3)

В процесі формування екологічного мислення в учнів спостерігається  розвиток пізнавальної активності. Над цією проблемою працювало багато вчених (З. Абасов, В. Лоза, Г. Щукіна, Я. Пономарьов, В.Моляхо, Н. Лейтес). Так, у наукових працях В. Лозової наголошується, що важливою умовою активізації  навчально-пізнавальної діяльності є забезпечення мотивації навчання, яка підвищує інтерес учнів до знань.

Вважаю, що екологізація навчання спонукає до дій, викликає в учнів формування нового екологічного світогляду. Адже,  природа – „це один із вічних світів, який є прекрасним, радісним і який ми не тільки можемо, а й повинні зробити прекраснішим і радіснішим для тих, хто живе з нами і для тих, хто після нас житиме в ньому”, -  записав у своєму щоденнику Л.М. Толстой. Ми не замислюємося над тим, що природа – наша мати,  яка дала нам життя і вимагає лагідного ставлення до себе. Земля – найпрекрасніша жива планета. А ми – діти Землі, які повинні її берегти. Охорона природи і всього живого на Землі – завдання нашого століття, проблема, що стала соціальною. Екологічна ситуація, що склалася в Україні, не може залишити байдужим кожного, хто хоч трішки вболіває за долю навколишнього середовища, за своє майбутнє та за майбутнє своїх дітей. Адже зараз на карту поставлено найголовніше – здоров’я та життя людини. Природні катастрофи, зумовлені діяльністю антропогенного фактора, стали настільки не передбачуваними, та зловісними, що  можуть призвести до найжахливіших наслідків, не тільки в масштабах регіону але й навіть усієї Землі.

Однією з причин загострення екологічних проблем, на думку вчителя, є низький рівень екологічної освіченості людей. Виховати особистість без формування екологічної культури неможливо.

Щоб хоч трішки змінити усталені споживацькі стереотипи у ставленні до природи „потрібно докласти зусиль до екологічного виховання підростаючого покоління. Саме школярі зможуть, працюючи з вчителем і самостійно, залучити до природоохоронної роботи своїх батьків та родичів.

Наша країна посідає 45 місце у світі за тривалістю життя, 36 – за рівнем дитячої смертності й одне з перших місць за рівнем забруднення. (Журнал „Біологія” №33 листопад 2006р. ст.41).

Які ж існують екологічні проблеми: повсюдною дійсністю стали отруйне повітря і водне середовище, ерозія, засолення та виснаження ґрунтів, загибель лісів, кислотні дощі, озонова діра, загроза зміни енергетичного балансу планети, вичерпність корисних копалин, спустелювання, сотні тисяч  зниклих видів тварин і рослин, різні техногенні аварії, хімічне, радіоактивне забруднення природного довкілля викликає різноманітні, часто невиліковні захворювання, незворотні зміни в генетичній структурі клітин, що веде до зростання народжуваності неповноцінного покоління. Щоб розв’язати проблеми взаємовідносин природи та суспільства, замало лише їх екологічного усвідомлення. Людина повинна екологічно мислити, розуміти та аналізувати факти, знаходити причину та наслідки, приймати відповідні рішення. Кожна людина повинна відчувати свою відповідальність , приналежність до того, що відбувається навколо, приймати рішення, діяти, виконувати свій борг перед природою.

Екологізація навчально-виховного процесу має між предметний характер та є безперервним процесом, який здійснюється протягом усього життя людини.

Вчитель біології зрозуміла, що відразу не можна підійти до вирішення цієї проблеми, цьому повинна передувати довга й клопітка робота. Мені довелося пройти певні етапи, які окреслюю у схемі.
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Методика екологізації навчання дає передбачити взаємозв’язок вчитель ( учень як лемент інтерактивного навчання. На основі співпраці та співтворчості учня та вчителя на уроці, дає визначити, що головною дійовою особою на уроці є учень. Тому задача вчителя – простежити динаміку його розвитку, визначити особисті переваги в роботі з навчальним матеріалом, тобто пізнати учня як особистість, розкрити та розвинути його індивідуальні, а також творчі здібності.
Для реалізації наведеної схеми в практиці роботи  вчителю необхідно:
1. Щоб важливим елементом кожного уроку  була мотивація пізнавальної діяльності. Кожен учень повинен знати для чого він вивчає певний матеріал і де застосує ці знання в своєму житті. Наприклад, при вивчені теми «Характер.  Риси характеру. Формування рис характеру» в 9-му класі вчитель, розкриває  необхідність знань про характер, щоб учень міг змінити негативні риси характери і працював над вдосконаленням позитивних рис. Це дає їм в майбутньому проявити свій розум, здатність планувати й організовувати роботу, стати наполегливим в досягненні  поставленої мети, рішучим у конкретних ситуаціях, витриманим у спілкуванні з іншими людьми, дисциплінованим у праці, надійним товаришем, вольовою людиною, що є важливою складовою частиною характеру.
2. Сприяти зацікавленості кожного учня в роботі класу за допомогою чітко, зрозуміло та доступно сформульованої мотиваційної установки. Для зацікавлення учнів до уроку вчитель використовує рубрику «Цікаво знати» та  «Новини біологічної науки « /Додаток №2/. Таку рубрику готує або вчитель на початку вивчення теми, або  самі учні на протязі всієї теми. Такий метод дає змогу учням  орієнтуватися в різних засобах інформації, шукати необхідний матеріал до теми, та  в доступній формі розповісти всім учням класу. «Екологічні хвилинки» /Додаток №4/  використовує вчитель повідомляючи про екологічні проблеми в світі, регіоні чи в м.Новоукраїнка. Такий метод дає змогу виявити різноманітність точок зору на  одну й ту саму проблему,  вчить відстоювати свою власну думку та поважати погляди інших.
3. Використовує структурно-логічні схеми. Опорні конспекти – це своєрідні дороговкази. В них містяться окремі одиниці інформації, зв’язки між ними, що нагадують приклади для конкретизації абстрактного матеріалу, залишаються найсуттєвіші слова. Школярі краще оволодівають знаннями, якщо навчальний матеріал «стискається» в кілька смислових фрагментів. Такі схеми можна використовувати на різних етапах уроку. 
(Схема 1; 2; 3)

Схема 1

На етапі вивчення нового матеріалу
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Схема 2
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Схема 3
На етапі закріплення матеріалу.
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4. Використовування різноманітних форм та методів організації навчальної діяльності, орієнтовані на конкретного учня:

· Робота в групах для виконання спільних завдань, найкраще проводити у 8 – 11 класах. /Додаток №14/

· Робота в парах. /Додаток №15/

· Індивідуальна робота: написання екологічних рефератів /Додаток №3/

· Фронтальні технології інтерактивного навчання.
· Мозковий штурм – вирішення всіма учасниками класу, кожен учень має право висловитись. Конкретно і стисло на закінчення обговорюються й оцінюються запропоновані ідеї (10 – 15 хв.) «Що жде нашу планету в майбутньому?», «Чи виживе цей світ?» /Додаток №16/
· Методика «Навчаючи – вчуся» Готую картки з фактами, що стосуються теми уроку по 1 на кожного учня (5 учнів)
· Зуби якої будови вони мають?

· Як зберегти зуби від руйнування?

Відповідають юні стоматологи та гігієністи:

1. Зуб – живий орган.

2. Зборові зуби – здорове тіло.

3. Хвороби зубів.

· Технологія «Аналіз ситуації» Використовується, коли потрібно аналізувати певні ситуації, випадки з життя.
8 клас  «Ви – лікар-травматолог». 
Людина потрапила в автокатастрофу. В результаті відкритого перелому (кінцівки) стегна втратила багато крові. Людині потрібно влити донорську кров, але її немає. Ваші дії? Від вас залежить життя людини! (фізіологічний розчин 0,9%)

· Метод «Прес» - використовую у випадках, коли виникають суперечливі думки з певної проблеми і потрібно знайти і потрібно знайти й аргументувати чітко  визначену позицію щодо проблеми, яка обговорюється. Стисло учні висловлюють думку: чому покритонасінні найпристосованіший

· відділ рослин на Землі?
1) Позиція : «Я вважаю, що …»

2) Обґрунтування: «Тому що …»

Чому пір’я птахів не намокає?

Чому зайці весною тонуть хоч і вміють плавати?

Які можливості головного мозку передбачаються через 300 років?

3) Приклад: «Наприклад …»

4) Висновки: «Отже, я вважаю…»

· Ігри «Вірю – не вірю» Учитель пропонує учням закінчити речення, яке обов’язково  починається словами: «Чи вірите, що…
· У  людини за добу виділяється  близько 1 л слини? (так)

· Слина містить 99% води? (так)

· Слина виділяється рефлекторно? (так)

· Елементи проблемного навчання.   Чому у народі говорять: «Хто гарно жує, той довго живе!»

· Метод проектів – інтерактивний метод, особистісно -орієнтований метод, який розвиває в учнів критичне мислення.

    Типи проектів:

1) Дослідні.

2) Творчі.

3) Ігрові.

4) Інформаційні.
  Проект: «Екологічні проблеми міста Новоукраїнки та шляхи її вирішення» /Додаток №17/
  Проект дає можливість учням проявити:
1) Самостійність;

2) Використовувати різні методи вивчення теми;

3) Закріпити навички оформлення результатів своєї роботи;

4) Презентувати свою роботу.

· Велике значення має робота з обдарованими дітьми – ця технологія найбільше використовується в позакласній екологічній роботі гуртка «Блакитні вітрила», написання робіт, захист, малюнки, твори, вірші, ігри.. Та наукове товариство «Тандем». Обдаровані діти пишуть наукові роботи та захищають їх в ТДЮЦ і «Зоріт». Це сприяє самостійному творчому пошуку, розвитку біологічних здібностей та інтелектуальному розвитку дітей. /Додаток №18/
Співпраця, співтворчість





Позакласна робота





Урок з використанням екологічного виховання





Наукове товариство «Тандем»





Екологічний гурток «Блакитні вітрила»





Методи:


Мозковий штурм


«Навчаючи – вчуся»


Аналіз ситуації.


Метод «Прес»


Ігри.


Проблемне питання


Метод проектів


Дослідження


Робота з обдарованими дітьми





Форми:


Фронтальні.


Групові.


Індивідуальні





Зміст уроку: «Технологія повного засвоєння знань» структурно-логічні схеми





Мотиваційний компонент уроку


1.Рубрика «Цікаво знати»
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