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Твір на тему:
 „Свій голос віддаю на захист природи”

учениці 11-А класу 

Рахуби Тетяни

Нині  проблеми екології постали дуже гостро! Екологічний стан нашої Землі свідчить про недбале ставлення людей до природи, а колись наша планета вражала красою, неповторністю і унікальністю. До певного часу природа була незайманою. Та, на нещастя, часи змінилися і люди стали вважати себе повноправними господарями у світі природи. Та, на жаль, підвищена увага людей  до „покращення” навколишнього світу приносить більше шкоди, аніж користі. Технічні та хімічні процеси ніби-то і полегшили життя людей, але, водночас, і скоротили його. Сучасні винаходи знайшли своє місце у нашому світі, але завдяки їм цей світ і руйнується! Байдужість людей до стану природи є дуже згубною. Ще декілька років такої байдужості, і наша планета перетвориться на велике космічне сміттєзвалище. Сміттєзвалище без жодних ознак життя – це майбутнє нашої планети, якщо люди не схаменуться вчасно! Адже вже на сьогодні, майже 15% нашої Землі забруднено сміттям. А люди, не зважаючи на цей загрозливий стан, продовжують нищити, руйнувати і плюндрувати Землю і все, що на ній! Ніхто не задумується чому на світі стало так багато хвороб. Це природа нам так віддячує за наше до неї ставлення.
Особливо я вважаю, що люди повинні не лише говорити, але й „випробовувати на практиці” очищення природи. Руйнувати легше, аніж відновлювати. Так і у світі природи – людина руйнувала царство природи протягом багатьох років, а відбудувати все хоче за невеликий час.

Я б хотіла в майбутньому стати міністром охорони природи. Хоч і знаю, що це моя рожева юнацька мрія. Але, все одно, у випадку, коли б я мала права на прийняття рішення з приводу захисту природи, то відразу б виділила певну суму грошей на очищення води, грунтів і атмосферного шару. Це все було б непогано, якби… Якби це не була моя мрія.
Люди! Схаменімося зараз, бо завтра буде вже пізно! Що ми залишимо на Землі нашим дітям? Сміття? Пересохлі ріки? Забруднене повітря? Чи ж нам не жаль своїх дітей?! То ж бережемо нашу природу! Природу, яку ми оспівуємо, але не бережемо. Бо іноді ми справді зовсім не цінуємо те, що маємо!
Твір на тему:

„ Свій голос віддаю на захист природи”

учениці 10-А класу 

Зіори Альони.
Моє містечко Новоукраїнка мальовниче і гарне, особливо влітку, коли вся природа квітне і радіє. Але, нажаль, наша природа дуже забруднена. Наприклад, цього року у річці Чорний Ташлик знайшли паличку холери і там заборонили купатися.

Сучасна молодь вступає в життя не тільки бурхливого розвитку науки і техніки, а й негативних наслідків науково – технічної революції та демографічного вибуху. Неконтрольоване зростання населення Землі, кількість якого вже перевищила критичну межу, дедалі більше забруднення атмосфери, гідросфери та літосфери, накопичення великих об’ємів відходів людської діяльності при одночасному виснаженні майже всіх видів природних ресурсів призвели до розвитку глобальної екологічної кризи.
Людству загрожує  загибель найближчими десятиліттями, якщо воно терміново не змінить свого ставлення до природи, не змінить стилю своєї діяльності й існування, не переоцінить життєвих цінностей. Людству потрібна нова філософія життя, висока екологічна  культура і свідомість. Сучасні технології стали потужним інструментом, за допомогою якого людина споживає значно більше, ніж природа може продукувати, а також викидає в довкілля таку кількість відходів,  яку природа не в змозі знешкодити.

На порозі ХХІ ст.. екологічна криза все більше нівечить природу нашої країни. Загинули сотні малих річок, деградують Чорне і Азовське моря, перетворюються на стічні брудні „відстійники” дніпровські та інші водосховища, ставки та озера. Задихаються від промислових  і транспортних забруднень міста, знищуються останні ліси, забруднюються, виснажуються й деградують орні землі. Над Україною нависла Чорнобильська катастрофа. Смертність населення України почала переважати народжуваність, під загрозою опинився генофонд нації.
Хотілося б, щоб молоді люди пам’ятали слова римського мислителя С. Сенеки: „Жити щасливо і жити в злагоді з природою – одне й те саме”.

У наш час людство переживає надзвичайно важливий критичний період своєї історії– період, небаченого досі,  загрозливого для існування цивілізації зростання низки негативних факторів: деградації природи, деградації людської моралі, зростання бідності, поширення хвороб, голоду, злочинності, агресивності, зростання до критичного рівня конфлікту між техносферою і біосферою. Вирішальну роль у здійсненні переорієнтації напрямів та характеру майбутнього розвитку суспільства і гармонізації відносин між людиною і природою відіграватиме сучасна молодь. Тому таким необхідним є підвищення рівня її екологічної освіти, оволодіння нею знаннями про шляхи розвитку суспільства й природи, про складні, але надзвичайно важливі екологічні закони,  принципи функціонування екосистем і біосфери, про життєдайні зв’язки між людством і довкіллям.

У 1650 році чисельність населення світу становила близько 500 млн. чоловік, протягом наступних 200 років вона збільшилася вдвічі, іще раз удвоє зросла уже всього за 80 наступних років; у 1975 році кількість населення Землі досягла 4 млрд. чоловік.  Протягом хвилини населення світу збільшується на 172 чоловіки. Це означає, що кожного тижня до населення Землі додається 1,7 млн. людей – стільки, стільки мешкає сьогодні в таких містах України як Запоріжжя, Вінниця і Житомир разом узятих. 
Добробут людей тісно пов’язаний зі збільшенням кількості населення, розвитком господарства і станом довкілля. Усі ці фактори тісно пов’язані між собою й кожен із них не може бути змінений незалежно від інших. Важко точно визначити, що таке добробут людини, але прийнято вважати, що найважливішими його складовими є здоров’я й матеріальне забезпечення. Незаперечним фактом не лише для вчених, але і для широких мас населення є те, що наш добробут , наше здоров’я повністю залежить від стану природного середовища, в якому ми проживаємо, від якості повітря, яким ми дихаємо, від їжі і води, які ми споживаємо,  від здатності природи само очищуватися і самовідновлюватися.
Отже, екологічна криза є наслідком сумісної дії таких факторів, як  неконтрольований демографічний вибух, виснаження природних ресурсів і активне зростання забруднення повітря, води й ґрунтів, які природа сама вже невзмозі  знешкодити. Бережіть природу, тому що знищити її легко, а відновити – неможливо!
Твір на тему:
 „Свій голос віддаю на захист природи”
 учениці 10-А класу

 Бойко Анни 
Я, Бойко Анна, учениця 10-А класу, Новоукраїнської ЗОШ №8. моє містечко не дуже велике, але гарне. В ньому є багато цікавого. В Новоукраїнці ми можемо бачити багато каштанів, пам’ятників та квітів.  У нас є 6 шкіл, будинок культури, вокзал та гарна лікарня. 
Новоукраїнка дуже гарна, але до того ще й дуже забруднена. У нас протікає чудова річка Чорний Ташлик,  але спостерігаючи за нею, ми часто бачимо, як її води несуть різне сміття: пластикові пляшки, різні целофанові пакети та багато іншого. В такій річці після побаченого  купатися зовсім не хочеться. Коли йде дощ, то все сміття стікає до річки і виникають різні хвороби, через які купатися не можна. Але деякі діти все одно роблять це і хворіють різноманітними хворобами.
У нашому містечку також забруднені струмки, з яких  можна було пити воду. Наші школярі прочищають струмки та прибирають сміття, стараючись хоча б трохи очистити нашу екологію. Але цього, нажаль, недостатньо.  Людям треба хоча б трохи поважати рідну землю і оберігати її. А вони самі забруднюють її, а потім скаржаться на це. Оскільки у нашому місті транспорту не багато, то вихлопних газів мало. У нас є багато кар’єрів, які дуже шкодять екології та здоров’ю людей. Ці проблеми слід уникати, але люди не хочуть цього робити, вони тільки шкодять нашій екології. На мою думку,  треба більше очищати струмки,  річки, зменшити кількість кар’єрів, прибирати смітники. Ще треба бажання людей допомогти, і все  може буде владнати. Атмосферу нашої планети забруднюють дуже різноманітними способами. Найпоширеніше хімічне забруднення. На сьогоднішній день на нашій планеті існує величезна кількість хімічних заводів, які виробляють необхідні для людей речі, але тим самим шкодять їй. Основними забруднюючими речовинами є: вуглекислий газ, сірчистий ангідрид, сірчаний ангідрид, сірководень, сірковуглець, оксиди Нітрогену, оксиди флору та інші.  Ще атмосфера забруднюється фотохімічним туманом. Таке забруднення поширене у великих містах, де є велика кількість автомобілів. Такі смоги -  нерідкісне явище над Лондоном, Парижем, Лос-Анджелесом, Нью-Йорком та іншими містами Європи та Америки. 
Люди дуже забруднюють Світовий океан. Найчастіше трапляються виливи нафти, під час яких знищуються всі живі організми на певні ділянці водного середовища.

Забруднюється водопестицидами. Близько 1,5 млн. тон цих речовин уже ввійшло до складу наземних і  морських екосистем повітряним і водним шляхом. Промислове виробництво пестицидів супроводжується виникненням великої кількості побічних продуктів, що забруднюють стічні води. У водному середовищі найчастіше зустрічаються представники інсектицидів, фунгіцидів і гербіцидів. У море скидають відходи з метою поховання. Цим користуються країни, які мають вихід до моря. Вони проводять морські поховання ґрунту,  вийнятого при  дно поглиблю вальних роботах, бурового шлаку, відходів промисловості, тощо. Людина спричиняє також теплове забруднення поверхні водойм. В результаті скидання нагрітих стічних вод електростанціями та промисловими виробництвами. Це перешкоджає водообміну поверхневого і донного шарів.

Одна з найгостріших глобальних проблем сучасності – кислотні дощі.  Райони кислих грунтів не знають посух, але їхня природна родючість нестійка: вони швидко виснажуються і врожаї на них низькі. Кислотні дощі виникають у результаті господарської діяльності людини. Причиною може бути спалювання сланців, нафти, вугілля, газу в промисловості. Безумовно всі ці фактори дуже впливають на екологію Землі і здоров’я людей.
Твір на тему: 
„Свій голос віддаю на захист природи”

учня 10-А

Дмітрієва Сергія

Я дуже люблю своє місто Новоукраїнку. Особливо мені подобається місто влітку, коли все цвіте. Також подобається як працюють бджілки над квітами. У нас є квіти, які занесені до Червоної книги. Це шафран жовтий, сон широколистий, нарцис вузьколистий білоцвіт весняний та інші. Також у нас є тварини, які занесені до Червоної книги україни. Це лебідь шипун, степовий журавель, лебідь чорний, рябчик.
У нашій річці Чорний Ташлик знайшли холерну паличку. Багато людей викидають різне сміття біля річок, а коли йде дощ, все змиває у річку. Також біля річок є городи, які посипають мінеральними добривами, їх також змиває у річку. У моєму місті є також  смітники. Найбільший смітник  - це відстійник. Коли дмуть вітри зі сторони відстійника, у місті стоїть неймовірний сморід. Люди не бдають про екологію зовнішнього середовища. Люди також не задумуються про викид  вуглекислого газу. 

Коли морями перевозять нафту, кораблі зазнають аварії і дуже багато нафти розливається. Від цього гине багато морських мешканців.

Відомо, що  природа – єдина і неподільна. На жаль, протягом тисячоліть людина посилено  втручається в природу. Особливо ускладнилися відносини суспільства і природи в ХХ ст., коли в процесі науково-технічної революції різко зріз антропогенний вплив на навколишнє середовище. Через різке збільшення втручання людей в природні ритми, знизилася здатність екологічних систем до самоочищення і відновлення.. у відносинах людина – природа настала криза, яка викликала екологічні проблеми глобального характеру.
Зростання потреб сучасного господарства призводить до великих втрат у природі. Щорічна на земній кулі перетворюється на пустелю 6 млн. гектарів родючих земель; 11 млн. гектарів лісу вирубується, гине від пожеж або забруднення довкілля. Внаслідок проживання в місцях інтенсивного забруднення хворіють сотні тисяч людей. Спостереження за кліматом дають змогу визначати зміну газової структури атмосфери, вивчати явища „парникового ефекта” , що посилюється внаслідок  збільшення  СО2, випадання кислотних дощів, виснаження озонового шару, який оберігає життя на Землі від у3льтрафіолетового випромінювання сонця.
Катастрофічних розмірів набуло забруднення морів і океанів. Стічні води промислових підприємств і міст, змиті з полів добрива потрапляють у річки.  Окремі акваторії Світового океану є місцем зберігання радіоактивних та високотоксичних відходів. Видобуток корисних копалин на шельфі морів і океанів посилює небезпеку аварій. Великим джерелом забруднення став морський транспорт, особливо нафтоналивний. 

Негативні наслідки антропогенного впливу на географічну оболонку такі значні і масштабні, що їх уже визначають як екологічну кризу.

Твір на тему: 
„Свій голос віддаю на захист природи”

учениці 11-А

Краснової Катерини.
Людина і природа перебувають в тісному взаємозв’язку. Без природного середовища суспільство не може існувати. Людина – частина природи, та своєю життєдіяльністю відчутно впливає на природне середовище. Перетворюючий вплив людини на природу неминучий.  Почався вплив людини на природу ще в первісному суспільстві. З розвитком людства все більше стає негативний плив людини на природу.  Всі птахи, всі тварини світу ніби кричать, щоб їх врятували.  Моя Україно! Моя рідна Батьківщина! Найдорожча в світі країна! Мене надихає її природа, її безмежні простори, безкраї поля, лани, степи, густі гаї, старезні ліси. Коли все це бачиш, то ніби виростають крила. Але як страшно і боляче дивитися, як поступово гине матінка-природа, як вона страждає від необачності, байдужості людини. Я живу у невеликому містечку Новоукраїнці. Я народилася тут, тож я люблю це місто, воно для мене рідне і близьке.  Моє місто невимовно красиве у будь-яку пору року. Взимку засніжені вулиці виблискують сніжно-білим сріблястим сяйвом. Навесні земля ніби вкривається килимом зеленої молодої травички.  Влітку все місто просякнуте пахощами липи. Восени воно ніби вбирається в золотава-багряний килим. Але поряд з тим бачиш і зворотній бік. Люди не цінують цю красу. Гори смітників, різні шкідливі речовини поступово знищують нашу природу. Наше річка, гордість нашого міста Чорний Ташлик, гине від сміття. Водночас боляче і соромно. Соромно, бо ми з природою є єдине ціле. Ми ніби знищуємо самих себе, знищуємо те, що дає нам життя. Досить багато людей переживає за екологічний стан нашої планети. Нажаль, по одному ми нічого не можемо зробити, тільки об’єднавшись ми досягнемо якихось певних результатів, врятуємо природу, нашу домівку. Я віддаю свій голос на захист природи і закликаю всіх схаменутися і кинутись на допомогу планеті, бо планета   - то є наше майбутнє. Врятуємо планету та забезпечимо собі світле майбутнє.
Твір на тему:
 „Свій голос віддаю на захист природи”

учениці 11-А

 Богатирчук Анни 

Все живе на Землі постійно розвивається і взаємодіє. Ми, люди, являємось невід’ємною частиною живої природи і цілком залежимо від неї. 

Поглянувши на оточуюче нас середовище, виникає питання: „Що ж ми коїмо? На що ми перетворили світ?”

Люди забули, що іншого джерела, окрім біосфери та її ресурсів для підтримання життя на Землі не існує. Людство має спільний корінь і живе на одній планеті. Воно не може розраховувати на те,  що інші вирішать його проблеми, а повинно само, в єдності й мирі створювати своє майбутнє. Необхідні не аби які величезні подальші зусилля, щоб дії людини набули мудрості, обачності. Якщо ж в її поведінці, як і досі, переважатиме роз’єднаність і жадібність , то зруйнуються найтонші механізми, що підтримують рівновагу сил в природі, яка оточує нас.  Адже жорстокість і неуцтво не думають про майбутнє. І тоді навряд чи людина в людини залишаться шанси вижити.

Мені боляче дивитися на своє місто. Куди не глянь – скрізь смітники. В річках більше сміття аніж води. Люди не задумуються над тим, що руйнують життя на Землі, вирубуючи ліси або вбиваючи звірій.  Більшість з нас ще не зайняті своєю головною справою – прикрашанням Землі, двору, вулиць, берегів, річок. 
Я як майбутня громадянка України закликаю: люди, схаменіться! Що ви коїте?! Земля не належить нам! Ц е ми належимо Землі! Ми зв’язані усім в природі! Не губіть одне одного, бо саме це ви і робите, нівечивши природу.

